

我省出台《刚性支出困难家庭认定办法(试行)》

对申请人实行分类审核认定

本报讯(记者 弓凤飞)7月26日起,由省民政厅印发的《刚性支出困难家庭认定办法(试行)》正式试行。《办法》明确,对申请最低生活保障、特困人员、最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭认定的申请人实行“一次申请、分类审核认定”,在受理救助申请、完成申请人家庭经济状况调查后,对照各类低收入人口的认定条件分类审核认定,同时符合多重身份的,按救助标准就高享受一种保障。

《办法》适用于我省户籍居民和持有我省居住证人员申请刚性支出困难家庭认定工作。由县级以上地方人民政府民政部门统筹做好本行政区域

内刚性支出困难家庭认定工作。县级人民政府民政部门负责刚性支出困难家庭的审核确认工作。乡镇人民政府(街道办事处)负责刚性支出困难家庭申请的受理、初审工作。村(居)民委员会协助做好相关工作。

《办法》明确,我省刚性支出困难家庭应当同时符合下列条件:未纳入最低生活保障、特困人员救助供养范围或未认定为低保边缘家庭;共同生活家庭成员人均收入低于上年度当地居民人均可支配收入;共同生活家庭成员的医疗、教育、残疾康复支出以及因意外事件等产生的生活必需费用等刚性支出总额占家庭总收入比例不低于60%;家庭财产状况符合当地相

关规定。

家庭刚性支出按照申请人提出申请前12个月的家庭支出总额计算,主要包括:医疗支出、教育支出、残疾康复支出、因意外事件等产生的生活必需支出及其他刚性支出。刚性支出困难家庭资格有效期限为一年。在有效期内,刚性支出困难家庭按照规定享受相应的社会救助或者帮扶待遇。有效期届满前两个月或有效期届满后,需要继续申请认定为刚性支出困难家庭的,应当按照本办法规定重新办理。

《办法》指出,申请认定刚性支出困难家庭,由一名共同生活的家庭成员作为申请人,向户籍所在地或经常居住地乡镇人民政府(街道办事处)

提出书面申请。共同生活的家庭成员申请有困难的,可委托村(居)民委员会或者其他人代为提出申请。对因家庭经济状况好转退出最低生活保障、特困人员救助供养的对象,经本人同意可直接转入刚性支出困难家庭认定程序,符合条件的认定为刚性支出困难家庭。

《办法》的试行,将进一步规范我省刚性支出困难家庭认定工作,健全分层分类的社会救助体系。《办法》还要求,县级以上地方人民政府民政部门应当依托低收入人口动态监测信息平台,为相关社会救助管理部门开展刚性支出困难家庭救助帮扶提供信息查询、需求推送等服务支持。



暑假期间,我市大型商场举办各种主题活动吸引小朋友,促进消费。图为7月25日,吾悦广场“萌宠乐园”里,小朋友与新奇宠物近距离接触。

刘敏 摄

7月29日起补报普高和职高志愿

本报讯(记者 张晓丽)7月26日,市招考中心发布了我市今年普通高中学校、职业高中学校招生补报志愿公告。7月29日8时至31日18时,符合条件的考生可登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>)补报志愿。

参加我市今年中考,成绩达到普通高中学校最低录取控制线523分,未被普通高中学校录取的考生,均可补报普通高中学校志愿。补报进山中学航天实验班志愿,成绩不得低于621分。此次补报的普通高中学校和缺额情况为:太原市进山中学校(航天实验班),缺额3人;太原市华阳双语高级中学校,缺额86人;阳曲县高级职业中学校(综合高中试点班),缺额94人。

参加我市今年中考,未被普通高中学校和职业高中学校录取的考生,均可补报职业高中志愿。此次补报的职业高中学校包括:太原市新希望职业高中(民办)、太原市明德学校、太原市第七职业

中学校、太原市财贸学校、太原市财政金融学校、太原市信息技术学校、太原市小店区第一高级职业中学校、太原市杏花岭区中等职业技术学校、太原市交通学校、太原市尖草坪区第一职业中学校、阳曲县高级职业中学校、娄烦县中等职业学校、古交市职业中学校、太原市大昌职业高中(民办)、太原市新大陆立达职业高中(民办)、太原市广播电视台中等专业学校、太原市长安综合中学校(民办)、太原市扬帆职业高级中学(民办)。

补录时间为8月2日至3日。

职业高中根据考生志愿投档,由学校依据有关规定录取。补录结束后仍未完成招生计划的学校,可接待考生现场网上填报志愿。

需要提醒考生家长的是,要根据自己的家庭条件和经济承受能力等实际情况,填报适合考生就读的学校志愿;不要填报不愿意就读或者是没有能力就读的学校志愿。

司机讲解乘车支付方式

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞)7月26日,870路公交车驾驶员董阅拍摄短视频,为广大乘客就公交多种支付方式进行了全面且详尽的介绍。

介绍重点围绕微信与支

付宝的操作展开,旨在帮助乘客更加清晰地了解和掌握微信、支付宝在公交支付中的具体操作流程,更加便捷、高效地完成公交支付,提升公交出行的整体体验。

新增始发清源水城班次

本报讯(见习记者 孙佳敏)自7月26日起,905路公交车特别增设一趟由清源水城发往下元的夜间班次,发车站点为紫林路森泰大街口公交站,发车时间为21:00。

此次调整后,905路公交车原运营时段(6:00至19:50)保持不变,继续为广大市民提供高效的日常通勤服务。新增设的夜间班次,以紫林路森泰大街口公交站为

始发站,终点站为市区的下元公交站,沿途各站点将正常停靠。

此次905路公交车班次的增设,将为前往清徐县清源水城及周边景点游览的游客带来极大便利。运行后,太原市公交公司将继续关注市民及游客的出行需求变化,根据运行实际情况灵活调整发车频次,不断为市民和游客提供更加优质的出行体验。

开通旅游景点接驳线路

本报讯(记者 齐向真)为方便游客前往我市热门景点游玩,7月26日太原公交公司临时开通三条旅游景点接驳线路。

为方便游客夜间游玩太原古县城,在7月26日至28日,开通只有法定节假日运行的503路(长风停车场—太原古县城)夜间公交旅游专线。

为方便游客由太原植物园至太山景区游玩,在7月

26日至28日,临时开通由太山停车场(太原植物园南门)至太山景区的接驳专线。

为方便市区游客前往太原植物园游玩,在7月26日至28日,将由市区下元始发的5路、由嘉节停车场始发的858路,单程终点由晋阳大道蒙山街口延伸至晋阳大道唐城街口(太原植物园),并在晋阳大道唐城街口(太原植物园)公交站点张贴临时站牌。

